

www.deloros.ru  
www.sakhadeloros.ru

ЯКУТСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

ДЕЛОВАЯ  
РОССИЯОБЩЕРОССИЙСКАЯ  
ОБЩЕСТВЕННАЯ  
ОРГАНИЗАЦИЯ

## УЛУЧШЕНИЕ ДЕЛОВОГО КЛИМАТА



Президент России встретился с главой «Деловой России» Алексеем Репиком. Стороны обсудили меры по улучшению делового климата и поддержке промышленности в стране. Глава государства пообещал, что власти рассмотрят инициативы «Деловой России» по развитию несырьевых производств и стимулированию экономической активности предприятий.

Алексей Репик рассказал президенту об инициативе создания в России тысячи новых частных несырьевых производств – заводов «Деловой России». Он предложил для реализации этой программы «воспользоваться теми ресурсами, которые есть в экономике». «Если бы на новый конкурентоспособный несырьевой бизнес, на новые за-

воды распространить те меры, которые уже придуманы и разработаны, например для территорий опережающего развития или особых экономических зон, это уже сильно повысит привлекательность инвестиций в новые российские несырьевые предприятия», – убежден президент «Деловой России».

По словам Алексея Репика, органи-

зация также готова предложить российским инвесторам «хорошую программу, как получить достаточно интересную – и с точки зрения доходности, и с точки зрения безопасности – систему вложения своих капиталов» вместо текущих инвестиций в гособлигации США с околонулевой доходностью. Кроме того, он указал на необходимость введения ускоренной амортизации основных средств на предприятиях, что могло бы стимулировать их закупать новое оборудование.

Глава организации отметил также важность принятия закона о промышленной политике, который «Деловая Россия» лоббирует почти десять лет и который уже принят Госдумой в первом чтении. «Там есть очень важная для нас статья о неухудшении условий для инвесторов, которые будут вкладывать средства в строительство новых несырьевых заводов. Если она там сохранится, если закон пройдет, то мы тоже вздохнем с облегчением», – пояснил Репик.

Он также рассказал Владимиру Путину о проекте «История российского предпринимательства», который «Деловая Россия» инициировала совместно с Российским историческим обществом. По словам главы организации, этот «очень интересный проект» призван тиражировать и масштабировать успешный опыт предпринимателей-создателей, которые «создавали предприятия с нуля, добивались конкурентоспособности российской экономики в прошлом и делают это сейчас».

## ПРИНЦИПИАЛЬНЫЙ ЭЛЕМЕНТ СТРАТЕГИИ



Президент «Деловой России» Алексей Репик:

– В Государственную думу внесен законопроект о поправках в Налоговый кодекс России, призванный вернуть в страну деньги из офшоров. Идея деофшоризации, обозначенная президентом России в послании Совету Федерации,

безусловно, поддерживается «Деловой Россией» и является принципиальным элементом нашей стратегии.

Необходимость прекращения использования низконалоговых юрисдикций для создания необоснованных преференций и, соответственно, неравных условий для работы на рынке – это основной принцип, который позволит более эффективно выполнять задачи, которые «Деловая Россия» ставит перед собой, в том числе развитие частного несырьевого сектора и запуск новых производственных предприятий в России.

Для нас важно, чтобы такие инициативы приводили не только к появлению прозрачности в структуре владения существующими активами, но и к росту инвестиций и возврату средств российских инвесторов в нашу экономику. Мы бы даже подумали о расширении этой инициативы до определенных стимулирующих мер по конкретным инвестициям возвращенных средств. Иными словами, важно не только возвращение средств, но вложение их в российские

предприятия. Например, есть поручение президента России по поддержке новых несырьевых производств, то есть льготы по вложению средств в них. Сейчас важно, чтобы все это заработало комплексно, чтобы вернувшиеся средства не осели на частных счетах, а начали работать. Тогда сработают и мультипликаторы, которые позволят обеспечить рост российской экономики.

В целом суть и дух законопроекта «Деловой России» близки. Тот механизм, который сейчас предложили наши законодатели, достаточно логичный и комфортный, в том числе и в части присутствия в нём переходного периода до 2017 года. Это должно нейтрализовать издержки по запуску данной законодательной инициативы. Возможно, в ходе слушаний возникнут более четкие формулировки, которые добавят ясности в правоприменительной практике, и это только усилит действие данного механизма. Но уже сейчас степень проработки законопроекта деловому сообществу кажется достаточно высокой.

## О НОВЫХ ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНЫХ РАБОЧИХ МЕСТАХ

Проект «Деловой России» по созданию 1000 новых частных несырьевых производств вносит вклад в создание 25 млн высокопроизводительных рабочих мест (ВПРМ) к 2025 году. Об этом в интервью BFM заявил замминистра экономического развития России Олег Фомичев.

По словам замминистра, проект «Деловой России» имеет важное значение, наряду с программами отраслевого развития и развития инжиниринга, запущенными Минпромторгом. «Здесь кумулятивный эффект – любое современное предприятие, которое сейчас будет построено и запущено, это уже по определению высококвалифицированные рабочие места», – отметил Олег Фомичев.

С инициативой создания 1000 новых частных несырьевых производств глава «Деловой России» Алексей Репик выступил на прошедшей 22 октября встрече с президентом России Владимиром Путиным. По мнению главы ор-

ганизации, достижение поставленной цели по созданию новых предприятий позволит значительно увеличить производительность труда и конкурентоспособность всей российской экономики.

Сама идея создания 25 млн новых ВПРМ также принадлежит «Деловой России». Позднее она была поддержана президентом страны. В «майских указах» 2012 года Владимира Путина в качестве целевых показателей, которых страна должна достигнуть к 2018 году, перечислены создание 25 млн ВПРМ и рост производительности труда в 1,5 раза.

В интервью BFM Олег Фомичев упомянул и о связи ВПРМ с полити-

кой развития инновационных кластеров. Развитием кластерной политики занимается созданный в 2013 году при участии «Деловой России» Центр общественных процедур «Новая индустриализация».

«Если мы говорим о поддержке 25 пилотных инновационных кластеров, то практически все, за редким исключением, рабочие места, которые по программе развития этих кластеров создадут, можно сразу автоматом записывать в те самые 25 миллионов», – подчеркнул замминистра экономического развития.

В рамках Самарского межрегионального экономического форума «Кластерная политика – основа инновационного развития национальной экономики» в сентябре этого года прошло рабочее совещание наблюдательного совета ЦОП «Новая индустриализация» с участием Олега Фомичева, который является одним из членов набсовета.